

ОТЧЕТАМ И ВЫБОРАМ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ — ПОВСЕДНЕВНОЕ ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО

Заключился срок полномочий комитетов, секретарей (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, бюро цеховых, сменных и приравненных к ним организаций, комсоров и группсоров, срок, установленный уставом ВЛКСМ. В связи с этим Центральным Комитетом ВЛКСМ приняты постановления о проведении с 15 сентября по 1 ноября выборов комитетов, секретарей (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, бюро цеховых, сменных организаций, комсоров и группсоров. Это постановление ЦК ВЛКСМ обязывает все комсомольские организации провести отчеты и выборы «под знаком дальнейшего повышения большевистской близости комсомольцев, усиления воспитательной работы среди молодежи, организации достойной встречи 20-летия ленинского комсомола, подготовки к замене комсомольских документов, наведения образцового порядка в комсомольском хозяйстве и всемерного укрепления работы первичных комсомольских организаций».

Партия Ленина—Сталина берет на себя задачу всестороннего укрепления работы первичных комсомольских организаций. Под руководством большевистской партии, ее сталинского Центрального Комитета разрабатываются основные гнезда врагов народа — троцкистско-бухаринские и буржуазно-националистические агенты фашизма, пытающиеся посягнуть на радостную жизнь советской молодежи. Период работы, за который обязаны отчитаться перед комсомольцами руководители первичных организаций, отчеты выдвигаемому на комсомольском, хозяйственно и советскую работу новых кадров из числа молодежи, беззаветно преданной партии Ленина—Сталина. Этот период отчетов громадной тайгой молодежи страны в ленинско-сталинский комсомол. В ряды комсомола за последнее время принято около миллиона новых комсомольцев. Чувство горячей любви к родине, к партии, чувство беспредельной преданности и любви к великому Сталину — вот что приводит в комсомол передовых юношей и девушек, полных бодрости и энергии, огромных творческих сил и инициативы.

ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНОВ СОЮЗА ССР

27 августа Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин в присутствии ряда членов Президиума вручил ордена награжденным. Орден Ленина вручен тов. Н. М. Швернику, награжденному в связи с исполнившимся 50-летием и за выдающиеся заслуги перед рабочим классом. Обращаясь к Михаилу Ивановичу, тов. Шверник в краткой речи заявил: — Высокую награду я прежде всего отношу к большевистской партии, которая воспитала меня и научила бороться за дело рабочего класса, дело Ленина—Сталина, дело социализма. Я до конца своей жизни буду бороться за это великое дело, буду высоко держать звание члена большевистской партии, беспощадно громить врагов народа, неустанно идти по пути, по которому ведет нас наш вождь и учитель товарищ Сталин.

Затем тов. Калинин вручает орден Ленина, грамоту о присвоении звания Героя Советского Союза и денежную награду в размере 25 тысяч рублей командиру героического экипажа самолета «Москва» Владимиру Коккинаки, совершившему выдающийся перелет из Москвы в район Владивостока. М. И. Калинин и все присутствующие горячо приветствовали бесстрашного летчика — мужественного сына советского народа. К столу председательствующего подошел капитан Вера Ломако, награжденная вместе со своим полетчиком за успешное выполнение заданий правительства по беспосадочному перелету Севастополя — Архангельск на одномоторном гидросамолете «МП-1» и за проявленную при этом доблесть. Принимая орден Ленина, Вера Ломако говорит: — Эта награда обязывает меня, как командира Рабоче-Крестьянской Красной Армии, работать еще лучше. Эта награда всего советского народа.

Мы, командиры Красной Армии, воспитанные в духе большевизма, в духе преданности великой партии Ленина—Сталина, готовы по первому зову правительства выступить за защиту социалистической родины и беспощадно громить врага. Награды вручены также ряду других командиров Красной Армии, красноармейцев тов. Мохнач, краснополоту тов. Стукаян, рабочим-слесарям тт. Рабову Фарзану и другим.

М. И. Калинин тепло поздравил награжденных товарищей.

Рейс ледокола „Иосиф Сталин“

БОРТ ЛЕДОКОЛА „ИОСИФ СТАЛИН“. 27. (Радио спецкорр. ТАСС). Четвертый день флагман арктического флота находится в пути. Вера утром прошли маяк, расположенный на южной оконечности острова Готланд.

Вдали от родных берегов команда живет одной жизнью со своей великой родиной: слушает радио из Москвы в Ленинграда, готовится достойно встретить третью годовщину стахановского движения. Знаменательная дата будет отмечена стахановскими вахтами. Сейчас разворачивается соревнование за переходящее красное знамя Главсевморпути. На общем собрании коллектив взял обязательство сделать ледокол, носивший имя вдохновителя побед социализма, лучшим судном арктического флота.

К большой радости молодежи помполит Лапинский сообщил о решении Главсевморпути организовать на ледоколе морской техникум со штурманским и механическим отделениями.

Третий тираж Займа Укрепления Оборона СССР

11 сентября 1938 года в Одессе состоялся третий тираж выпущенной Займа Укрепления Оборона СССР. В тираже будет разыграно 265 тысяч выигрышей на сумму 43 миллиона 703 тысячи 800 рублей.

Проект памятника М. В. Фрунзе

Надлежащий Комитет по делам искусств при Совнаркоме СССР устроил в мастерской скульптора С. Д. Таваняна проект памятника полководцу М. В. Фрунзе, который будет сооружаться в столице Киргизской ССР — городе Фрунзе.



Краснофлотец, отличник боевой и политической подготовки северо-западной границы, комсомолец А. М. Петров (Создафото).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ (ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС)

Восточный фронт

По официальному сообщению испанского министерства обороны, 26 августа в зоне Эбро республиканские войска отразили все весьма сильные атаки, произведенные мятежниками и интервентами в районе реки Каналета и к северу от Корбера (в районе Галдесы). Республиканская авиация успешно бомбардировала и рассеяла пулеметным огнем силы мятежников и интервентов. Республиканские летчики вступили в бой с двухмоторными бомбардировщиком «Дорнье» и 18 итальянскими истребителями «Фиат». После того, как фашистский бомбардировщик несколько раз был обстрелян из пулеметов республиканских истребителей, в бой вступили еще 26 итальянских «Фиатов». Республиканские летчики сбили четыре «Фиата», потеряв со своей стороны два истребителя, пилоты которых спаслись на парашютах.

Центральный фронт

В секторе реки Сухар (на восточном участке фронта) продолжается движение вперед республиканских частей, захвативших Ла Кабрелья и ряд других пунктов вдоль дороги на Кастура. Одновременно республиканцы, отбив две танковых контратаки противника, занимают сейчас всю протянувшуюся здесь возвышенную равнину. Республиканцами взяты пленными и захвачено большое количество разного военного снаряжения, в том числе одна артиллерийская батарея, много винтовок, пулеметов, мотри, ручных гранат и боеприпасов к ним. В районе Пуанте Дель Ареобиспо, в окрестностях Вельвис де Ла Хара происходит ожесточенное сражение. Республиканская авиация на крайнем западном участке фронта производит успешные полеты на тыловые расположения мятежников и интервентов, рассеивая колонны фашистских войск и уничтожая грузовики с военным снаряжением.



Сбито два фашистских самолета «Фиат». Республиканцы потеряли один истребитель. На других фронтах — положение без перемен.

Доставка германского оружия в Кадикс

ПАРИЖ, 27. (ТАСС). Агентство Эспань сообщает, что в ночь с 15 на 16 августа германский пароход «Порто», прибывший из Штеттина, выгрузил в Кадиксе (на юге Испании) следующее военное снаряжение, изготовленное на германских заводах Вурма: 2 скорострельных морских орудия калибром в 220 миллиметров, 3 артиллерийских 105-миллиметровых батарей, 42 запасных лафета к 105-миллиметровым орудиям, 185 пулеметов, 12 танков, вооруженных каждый двумя пулеметами и 50-миллиметровой пушкой, 500 автоматических револьверов, 6 блиндированных автомобилей, вооруженных каждый двумя пулеметами, 2 двигателя «Дизель» по 160 лошадиных сил и 290 тонн различного военного снаряжения, в том числе снаряды разных калибров, мины, авиационные бомбы, пулеметные ленты и винтовочные патроны. Два тяжелых морских орудия предназначены для переправки в Тарифу (в Гибралтарском проливе).

Потери итапо-германской авиации на Эбро

ПАРИЖ, 27. (ТАСС). Испанское министерство национальной обороны отмечает, что 25 августа исполнился месяц с того момента, когда республиканские войска победоносно перешли на правый берег реки Эбро. Эта операция не только вернула Испанской республике значительное число населенных пунктов и большой кусок территории, но и разрушила стратегические планы противника. Противник вынужден тратить на Эбро крупные силы своих лучших резервов. Иностранная фашистская авиация пыталась с первого же дня наступления республиканских войск в районе Эбро остановить это наступление путем действий крупных авиационных соединений. Однако попытки итапо-германской авиации были разбиты славной деятельностью республиканских эскадрилий, точным огнем республиканских зенитных батарей, а также огнем республиканских пехотных частей, которые сумели сбить большое число самолетов фашистских интервентов.

В конечном итоге в течение военного месяца республиканские войска были на фронте Эбро следующие итапо-германские самолеты: зенитными батареями сбиты 2 «Юнкерс-86», 3 «Хейнкель-III», 1 «Фиат» марки «БР 20», 2 самолета «Савойя-81», 1 самолет «Дорнье-17», 4 самолета «Бре-да» и 1 самолет неустановленной марки. Всего сбито таким образом зенитными 14 самолетов (7 бомбардировщиков, 6 истребителей и 1 самолет невыясненного типа, упавший на территории противника).

Морской бой в Гибралтарском проливе

ПАРИЖ, 27. (ТАСС). Агентство Эспань в телеграмме из Гибралтара передает о морском сражении, развернувшимся ночью 27 августа в Гибралтарском проливе между испанским правительственным истребителем «Хозе Луис Диес» и несколькими военными судами мятежников, в том числе крейсером «Канариас». В сражении на стороне мятежников приняла участие также береговая батарея, установившие минометы на побережье Испанского Марокко. Правительственный истребитель «Хозе Луис Диес» был поврежден в результате сражения и прибыл рано утром в Гибралтар. Командир истребителя «Хозе Луис Диес» капитан Хуан Антонио Кастро заявил, что в момент, когда истребитель находился в 8 или 9 милях к юго-востоку от мыса «Вирропа», он был атакован несколькими военными судами, в том числе крейсером «Канариас», четырьмя истребителями, среди которых был два итальянских истребителя «Аквила» и «Фалько». «Хозе Луис Диес» отвечал на нападение. Один из снарядов, пущенных «Хозе Луис Диес» во время сражения, повредил «Канариас». Несколько членов экипажа было убито. Капитан полагает, что одно или даже два из нападавших судов мятежников повреждены во время сражения. Экипаж «Хозе Луис Диес» во время сражения, продолжавшегося более часа, держался героически.

ПОЗИЦИЯ КОМИТЕТА ПО НЕВМЕШАТЕЛЬСТВУ

ЛОНДОН, 27. (ТАСС). Хотя ответ Франко на британский план эвакуации «волонтеров» получен в Лондоне уже неделю назад, нет никаких признаков близкого созыва комитета по невмешательству. Председатель комитета лорд Плимут 22 августа утром приехал в Лондон из своего поместья в Южном Уэльсе, где он проводит отпуск, и в течение последующих трех дней обсуждал ответ с министром иностранных дел Галифаксом, а также беседовал с дипломатическими представителями Франции, СССР, Германии и Италии. Однако вчера Плимут вновь уехал в свое поместье, не сделав никаких распоряжений о дате ближайшего заседания. Это странное поведение председателя комитета служит предметом оживленного обсуждения в печати, а также в политических и дипломатических кругах, причём в обяснение его ряд органов печати, как, например, «Дейли геральд», «Манчестер гардиан» и другие, приводят следующие подробности. Представители Германии и Италии в своих беседах с Плимутом стали на ту точку зрения, что ответ Франко будто бы не вполне ясен, что отдельные пункты его допускают различное толкование и что поэтому прежде, чем созвать комитет, необходимо еще раз обратиться к Франко в целях выяснения его намерений. Смысл германско-итальянского совета не может вызывать никаких сомнений. Поскольку ответ Франко на самом деле представляет собой категорическое отклонение британского плана, то первому же заседанию комитета волею или неволею пришлось бы постановить вопрос о прекращении в Тарифу (в Гибралтарском проливе) авиацию «волонтеров». Тогда, естественно, стал бы вопрос о дальнейшей судьбе комитета, о будущем «невмешательства» и о целом ряде других вопросов, которые были бы очень неприятны фашистским державам, ибо нынешнее положение их вполне устраивает, наличие комитета несколько не препятствует им снабжать Франко до отказа вооружением, авиацией и людьми. Испанская же республика оказывается лишённой подвоза из-за границы не только оружия, но и многих видов сырья, продовольствия и пр., ибо Франция под давлением Англии и в припадке невольного угловидчества перед Муссолини уже с июня официально закрыла франко-испанскую границу, хотя согласно британскому плану, она должна была сделать это лишь после принятия плана сторонами и отправки в Испанию комиссии для подсчета волонтеров. Надо ли удаляться поэтому, что представители Германии и Италии настаивали на дальнейшем «уточнении» ответа Франко. Это был бы пресловутый способ еще на многие недели, а может быть и месяцы, сохранить нынешнее положение вещей.

Следуя своей скрытой симпатии к мятежникам (такое впрочем настроение и подавляющего большинства членов комитета), председатель комитета предпочел пойти на поводу у представителей фашистских держав и заняться саботажом созыва комитета. Имеются сведения, что в этом своем стремлении он не нашел надлежащего противодействия со стороны Франции, позиция которой в вопросе об ответе Франко вызывает сильнейшее разочарование в демократических слоях населения. В итоге лорд Плимут вернулся на отдых в свое поместье, а французская граница осталась попрежнему закрытой.

Общесоюзное собрание призывников

Великий театр Центрального парка культуры и отдыха им. Горького 27 августа был переполнен счастливой и знаменательной молодежью. Здесь на общесоюзное городское собрание призывников, созванное МК ВКП(б), Моссоветом и МК ВЛКСМ, собралось свыше 20 тысяч человек — ровесников Октября — памятных патриотов Страны Советов, ибущих в этом году в ряды славной и доблестной Рабоче - Крестьянской Красной Армии. По предложению призывника — слесаря автозавода им Сталина тов. Осипова участники собрания под бурные аплодисменты избирают в почетный президиум товарища Сталина, руководителей партии и правительства.

С докладом выступил заместитель народного комиссара обороны армейский комиссар 2 ранга тов. Шадеко. Бурными аплодисментами и криками «ура» встретили призывники слова тов. Шадеко, в которых он передал собравшимся привет от вождя Красной Армии маршала Советского Союза народного комиссара обороны товарища Ворошилова. На трибуне призывник — слесарь завода «Калибр» тов. Зотов. От имени призывников столицы он передал привет партии и правительству и лично товарищу Сталину. — Я призывник 1918 года, — говорят

# НА КОНСЕРВНОМ ЗАВОДЕ

В борьбе за улучшение качества продукции пищевой промышленности вопросы санитарии и гигиены как самого предприятия, так и рабочих жилищ, имеют решающее значение. На Горьком консервном заводе имени Камо этот важнейший участок работы поручен стахановцу заводу, депутату Верховного Совета Грузинской ССР тов. Ефимию Модикашвили.

Выдвинутая недавно на должность санитарного бригадира, она подмечает каждую мелочь. Вместе с заводским врачом она ежедневно по нескольку раз обходит широко, окрашенные масляной краской цехи завода, заглядывает в огромные чаны и баки, проверяет состояние машин. Настоятельно добивается она от администрации завода срочной ликвидации малейших недочетов, выполнения всех без исключения требований санитарии и гигиены.

Закончив работу на заводе, тов. Модикашвили направляется в рабочие жилища. Здесь также строго, по-деловому проверяет она — все ли в порядке, в чистоте.

— За последнее время, — говорит она, — нам удалось добиться значительного улучшения санитарных условий как на заводе, так и в общежитиях.

Одно только общежитие № 3, при экспедиционном складе, все еще находится в запущенном состоянии. Администрация говорит, что это — временное явление, что скоро будет закончено строительство нового жилого дома. Но это «временное явление» тянется уже слишком долго. Надо будет принять решительные меры, чтобы не дожидаясь окончания строительства нового дома, привести и это общежитие в надлежащий вид.

Стахановка завода, орденосица Елизавета Курашвили выдвинута на должность руководящих техникой учебы по заводу. Два месяца ее работы на этом участке совершенно преобразили запущенное в недавнем прошлом дело техникумы. Она привлекла к кружкам инженеров и техников, обсудила с ними программы, впервые добились организации кружка техникумы и на русском языке. Сейчас все рабочие завода охвачены кружками техникумы.

Особое внимание передовые стахановцы завода уделяют вопросам борьбы за высокое качество продукции. По плану завод должен выпускать 30 проц. продукции высшего сорта, фактически выпуск продукции высшего сорта составляет от 40 до 55 проц.

Это в среднем. По отдельным видам продукции этот процент снижается. Из выпускаемого заводом вишневого варенья, только 4 проц. высшего сорта, орехового — 5 проц. Происходит это потому, что в погоне за количеством зачастую забывается качество. Так, при варке орехового варенья не производится отбор крупных и мелких плодов, что сильно снижает качество.

По плану этого года завод должен выпустить 1.235.000 банок овощных, 3.625.000 банок фруктовых и 400.000 — мясных консервов. В июле завод выполнил план выпуска фруктовых консервов на 112 проц. Однако затем в первые две декады августа он значительно снизил темпы своей работы. На 20 августа план выпуска овощных консервов выполнен на 45 проц., а фруктовых — на 26 проц.

Такое отставание накануне разгара сезона, когда завод должен будет удвоить, утроить темпы своей работы, объясняется несвоевременной заготовкой фруктов и овощей, которую осуществляет аппарат Грузконсервтреста.

Максимальное ускорение заготовок фруктов и овощей является сейчас решающим условием выполнения и перевыполнения заводом своей производственной программы. Все остальное — ремонт и реконструкция оборудования завода, наличие крепкого костяка рабочих и работниц, прекрасная работа стахановцев Л. Качаели, М. Баршвилли, Н. Останченко, А. Дворецкой, Н. Шугашвили, С. Кочуашвили и многих других, выполняющих ежедневно по три, четыре нормы, — налицо.

Преступного внимания заслуживает постановка партийно-массовой работы на заводе. Авангардной роли коммунистов и комсомольцев на производстве не чувствуется. Достаточно сказать, что из 45 коммунистов — только 5 стахановцев, а из 85 комсомольцев — 11 стахановцев.

Стенная газета «Ударник консервника» до последнего времени выходила раз в 4—5 месяцев. Старый состав партийного комитета в период ремонта завода, начавшегося 15 апреля и продолжавшегося около двух месяцев, совершенно самозабвенно от этого важнейшего дела. Партию не удосужили за все это время хотя бы один раз обсудить вопрос о ходе ремонта завода.

Новое партийное руководство обязано всемерно поднять партийно-политическую работу, сочетая ее с укреплением хозяйственного руководства.

А. РУТОВ.



Горький консервный завод. Укладка сортовой тары. (Союзфото).

# Анри Барбюс

К третьей годовщине смерти



Три года назад, 30 августа, перестало биться пламенное сердце достойного сына французского народа, крупнейшего писателя-коммуниста Анри Барбюса.

Барбюс умер в Москве. Трудящиеся красной столицы с глубокой скорбью провожали останки Барбюса, друга трудящихся всех стран, в последний путь из Москвы в Париж. На красном полотнище, обвивавшем траурный вагон, была простая, искренняя надпись: «Прощай, Анри Барбюс, верный друг трудящихся Советского Союза».

Советский народ, как и все трудовое прогрессивное человечество, никогда не забудет замечательного революционного мыслителя, отдавшего свою кипучую энергию писателя и трибуна борьбе за освобождение всех угнетенных и эксплуатированных мира, борьбе против войны и фашизма.

Анри Барбюс, высоко ценимый Лениным и Сталиным, был человеком кристальной чистоты и прямоты. Поэтому, как только распылась перед ним вся правда об империалистической войне, он без колебаний стал на сторону пролетариата, прямо и твердо пошел к коммунистической партии. Барбюс клеймил презрением тех, кто стремился «удержаться в равновесии между реакцией и революцией».

В самый разгар империалистической войны он, будучи рядовым 231-го линейного полка, создал книгу о войне — «Огонь». Это, — по выражению Романа Родана, — «неумолимое версало войны». Книга Барбюса как в зеркале отображала действительность — преступления империалистических хищников, она одна из первых в художественной литературе подняла голос против империалистической войны.

Но Анри Барбюс и в дальнейшем не ограничился тем, что выразил свой личный протест против старого мира. Он, по определению А. М. Горького, «был одним из первых, кто указал интеллигенции Европы дорогу к честной, героической работе среди пролетариата».

Барбюс был неутомимым организатором антифашистского фронта. По его инициативе в 1932 году был созван мировой антивоенный конгресс в Амстердаме.

Посетитель лучших традиций мировой культуры, Барбюс понимал, что фашизм и империалистические войны несут этой культуре разрушение и смерть. И тем более горько звучал голос Барбюса с трибуны Парижского конгресса — обороны культуры против фашизма.

До последнего часа своей жизни Анри Барбюс находился на посту председателя Всемирного комитета борьбы против войны и

фашизма. Через свой смертный валид в тяжелом состоянии, он инстинктивно почувствовал положение в Абиссинии.

Анри Барбюс умер в полном расцвете творческих сил. О каждом годе все более крепчал голос трибуна. В своем письме к германскому народу (1935 г.) Барбюс писал: «Я призываю к вам более сильными и более

твердым, чем 16 лет тому назад, ибо я являюсь представителем не только боевых участников войны, но гораздо более многочисленных масс — миллионов мужчин и женщин, которые во Франции (как и в других странах) об единстве независимо от партийной принадлежности и религиозных убеждений, чтобы совместно дать решительный бой фашизму и войне».

С тех пор еще более выросла во всем мире армия борцов против войны и фашизма, еще более окрепли интернациональные связи трудящихся всех стран.

Чуется героизма проявляют бойцы республиканской армии в Испании и сны китайского народа, борющегося за свою независимость. Для них имя Барбюса стало на любимых имен.

Дело, которому отдал все свои силы Анри Барбюс, стало делом всего передового человечества. Борьба против пожаров войны, против фашистских провокативных стадий прямой задачей всей прогрессивной интеллигенции Запада и Востока.

Анри Барбюс был страстным защитником Советского Союза от нападков империалистов, ибо Советский Союз могучий оплот мира во всем мире.

Много сил и внимания уделял Барбюс научению жизни Советского Союза. Наша страна была для него второй родиной. В последние годы жизни он создал книгу о Сталине и начал работать над материалами для книги о Ленине.

Октябрьская Социалистическая революция и ее вожди Ленин и Сталин — тема монументального эссеяря, над которым работал Барбюс в последний год.

Анри Барбюс умер в каюте Международного южного экспедиции. Миллионы молодых сердец хранят память о замечательном революционном писателе.

Товарищ Сталин указывал на жизнь и борьбу Анри Барбюса, как на пример для молодежи:

«Пусть его жизнь, его борьба, его чаяния и перспективы послужат примером для молодого поколения трудящихся всех стран в деле борьбы за освобождение человечества от капиталистического рабства».

Г. КВАРЕЛАШВИЛИ.

## ВТОРОЙ СОВЕТСКИЙ ВЕЛОТУР

ВЫШНИЙ ВОДОЧЕК, 27. (Спец. корр. ТАСС). Осталось 300 километров до Москвы.

Кто будет победителем? За кем утвердилось высокое звание лучшего гонщика страны? Какая из 13 команд будет удостоена приза имени 20-й годовщины ВЛКСМ?

Все сильнее и сильнее нажимают гонщики на педали. Последние три этапа могут решить многое.

Валдайская возвышенность, надо сказать, мало удобна для охотничьих гонок. Через каждые несколько километров длинные, затяжные подъемы. Гонщики с огромным напряжением преодолевают горы Нушко в этих условиях пройти дистанцию в 227 км.

Сегодня разыгралась упорная борьба между Тарачковым и Букревым. Им удалось оторваться от головной группы кило-

метров на пять. Долгое время оба шли рядом, попеременно уступая друг другу колесо, но в километрах 10 от финиша Тарачков отстал: снова прокол. Букрев вырвался вперед и прицелился в финиш первым. Велед за ним прибыл лидер гурра Денисов. Курпоровский (Свердловск), Тарачков (Саратов), Коваленко (Ленинград) и Серебряков (Свердловск). Еще через несколько минут прицелился Яловой в Тарачков.

Завтра снова предстоит напряженная борьба между Тарачковым и Букревым. Денисова попрежнему называют наиболее вероятным лидером тура. Из команд на первом месте находится «Спартак», во втором — «Динамо», на третьем — «Шахматник».

Завтра участники велотура стартуют на Калында.

З. ОСТРОВСКИЙ.

## КАПИТАН СТЕЖЕНКО

# Что произошло в районе озера Хасан

Записки участника боев

Посьетский район, самая южная часть Дальневосточного Приморья, мало известна в западной части Советского Союза, однако он имеет весьма важное значение. Здесь сходятся границы СССР, Маньчжурии и Кореи.

Наша граница с юга на север сначала проходит по реке Тумань-Ула, отделяющая советскую территорию от Кореи. Протянувшись так около 25 километров, граница с Кореей переходит в границу с Маньчжурией и отступает от реки. В этом месте между СССР и Кореей является длинным, узким языком территории Маньчжурии.

Пограничный участок Посьетского района изобилует извилистостями и озерами. Одно из озер за последнее время стало известно всему миру. Это — озеро Хасан с прилегающей к нему с запада высотами Заозерной (Чанкуфын) и Безымянной, где советские пограничники и войска Приморской 1 армии в течение двенадцати дней вели упорные бои с японскими захватчиками, послужившими на непрочность советской территории.

Почему японская военщина избрала для новой вооруженной авантюры район озера Хасан?

Ответ на этот вопрос следует искать в характере местности и особенностях топографии Посьетского района. Озеро Хасан и расположенная около него гряда высот, или сопки, как их называют у нас в Приморье, находится всего в 10 километрах от берегов Тихого океана, а по прямой — в 130 километрах от Владивостока.

Если у Владивостока граница отстоит от побережья еще сравнительно далеко, километрах в 80—70, то чем дальше на юг, тем все ближе и ближе подползает она к берегу Японского моря. Здесь местность представляет собой узкую прибрежную полосу, сплошь болотистую и изменчивую, где движение возможно лишь по немногим тропам и проселочным дорогам. Дальше на север, вплоть до Вла-

двосток, все побережье составляет также извилистость, которая широко открывается взору с немногочисленных сопкок, возвышающихся над болотистой равниной.

Такими сопками, открывающими обзор на Посьетский залив, являются высоты Заозерная (Чанкуфын) и ее соседка с севера — Безымянная, по вершинам которых проходит граница, установленная Хунчунским договором.

Как Заозерная, так и Безымянная составляют вершины одного и того же скалистого кряжа, спускающегося по нашу сторону границы прямо в озеро Хасан.

Хотя обе сопки и невысоки (Заозерная имеет в высоту около полутораэта метра), но в условиях окружающей ровной местности в ясную погоду с них видно все наше побережье. Наши пограничники в удачные дни, когда рассеиваются очень частые здесь туманы, в бытность наблюдать и берег и дальние острова, разбросанные вдоль побережья на пути к Владивостоку.

Если бы японцы удержали в своих руках эти высоты, то их укрепления, наблюдательные пункты и огневые средства, расположенные на сопках, дали бы им возможность держать под наблюдением и прямым огнем весь участок нашей территории к югу и западу от залива Посьет. А обеснуя японцы на высотах, они непосредственно угрожали бы и нашей бухте Посьет и побережью в направлении к Владивостоку.

Начиная свою авантюру, японская военщина рассчитывала на обеспеченный успех. Ее успокаивал исключительный труд для нашей обороны характер мо-

стности, прилегающей к озеру Хасан. Сразу же за сопками Заозерной и Безымянной, если идти от границы вглубь нашей территории, лежит озеро Хасан, вытянутое на 4—5 километров с севера на юг вдоль границы. Его северный и южный края находятся от границы на расстоянии каких —нибудь 150—200 метров. Таким образом, обе сопки отделили от нашей советской территории широкой водной преградой, обойти которую на пути к сопкам можно только в непосредственной близости от границы по двум очень узким проходам.

Каждому понятно, какие большие преимущества это давало японским войскам, нападшим на сопки, и какие трудности создавало для нас.

Японцы рассчитывали, несомненно, также на то, что болотистая местность и ограниченное число дорог не дадут нам возможности использовать танки и подвезти тяжелую артиллерию.

Как впоследствии выяснилось, японцы заблаговременно готовились к пограничному нападению. 19-я японская дивизия, расположенная в северной, приграничной части Кореи, была отоблагодата и сосредоточена в составе военного времени, в количестве не менее 20 тысяч человек. К району нападения были подтянуты тяжелая, зенитная артиллерия и бронепоезда.

Японская военщина предвкушала успех своих планов, строя их на учете больших трудностей, встававших перед нами в обороне советских рубежей на подступах к Посьету.

Но в своих расчетах японцы жестоко ошиблись. Красная Армия, выстоявшая партией Ленина — Сталина, воспитанная, как и весь советский народ, на преодоление любых трудностей, еще раз показала всему миру, что нет таких крепостей, которые большевики не могли бы взять.

Встрельщиками нападения были японские пограничные отряды. Темной и туманной ночью 28 июля около рота японская пограничная скрыто сосредоточилась у склонов сопкок Заозерная и Безымянная по свою сторону границы. 29 июля днем они внезапно атаковали Безымянную. В это время на Безымянной находился наш пограничный наряд в составе одиннадцати человек.

Несмотря на явный перевес сил на стороне японцев, пограничники встретили нападших решительным отпором. Завязался жестокий бой, перешедший в рукопашную схватку. Пограничники, отбывая навстречу врага штыками и прикладами, дрались до последней возможности. Пять человек из состава наших бойцов были убиты, а остальные ранены. Не имея сил больше удерживать высоту, пограничники были вынуждены ее оставить.

Услышав перестрелку, к месту боя выступил резерв пограничного отряда; штыковой атакой и гранатами японцы были отброшены к Безымянной. Они отошли за границу, оставив на нашей стороне своих убитых.

С самого начала вылазка японцев потерпела неудачу. Им потребовались дополнительные силы и некоторое время на сосредоточение. На следующий день — 30 июля около озера Хасан было спокойно. На гробных сопкок были расположены наши пограничные посты.

31 июля перед самым рассветом, когда густой туман окутывал местность до самых вершин сопкок, японцы совершили новое нападение. На этот раз она атаковали обе высоты — и Безымянную и Заозерную. Теперь с их стороны действиями уже не пограничные отряды, а полные войска с большим количеством пулеметов, минометов и артиллерии. Как потом было установлено по убитым, японцы бросили в атаку два легких полка 19-й дивизии, поддерживаемых сильными артиллерийскими огнем.

Хлынувшие через границу японские войска столкнулись с нашими пограничными частями. Весь день 31 июля и 1 августа бой в районе озера не прекращался. Пограничники поражали японцев огнем своих пулеметов, штыками и

ручными гранатами. Даже будучи ранеными, бойцы оставались в строю, отказываясь от направления в тыл и продолжая мужественно драться с врагами. Однако перевес в силах был на стороне японцев, прокладывая себе дорогу ценой больших потерь, устали путь убитыми и ранеными, японцы отнеслись наших пограничников и проникли в глубь советской территории до 4 километров.

Захватив Безымянную и Заозерную, японцы начали их спешно укреплять, строить окопы и создавать различные препятствия. Они использовали каменные склоны сопкок, расположили укрыто свои пулеметы и артиллерию, за отдельными камнями разместили снайперов. Обе высоты были превращены в основу японской обороны на озере Хасан. Огонь пулеметов с сопкок и артиллерии, сосредоточенной за ними, заперл единственный доступ к высотам с севера и юга между границей и озером.

Наше командование, встретившись с фактом выезда японцами в бой полных войска, приказало полковым частям Красной Армии выступить на поддержку пограничников и уничтожить захватчиков, нагдо вторгнувшись на советскую территорию. Одновременно с этим сторожайше было приказано не переходить границы.

Наш полк, находившийся в расстоянии около перехода от района боев, получил приказ о немедленном выступлении. Головной батальон форсированным маршем двинулся к озеру Хасан, за ним следовали остальные батальоны.

2 августа полковые части войск 1 армии, расположенные в Посьетском районе, вступили в бой с захватчиками. Был туманный день, моросил дождь. Противник открыл ураганный артиллерийский огонь. Однако это не могло нас остановить. Друзьями натиском пограничных частей и полковых войск противник был отброшен за озеро Хасан. Полно «вечером» наши войска приблизились к занятым японцами сопкам Заозерная и Безымянная.

Японцы находились в чрезвычайно выгодных тактических условиях. Перед их позициями лежало озеро, которое не позволяло нам атаковать высоты с фронта. Для того, чтобы выгнать врага с Советской Земли, нам надо было обходить

края озера, то-есть двигаться вдоль самой границы, попадая под жестокий огонь японских войск, которые находились не только на высотах Заозерная и Безымянная, но и на других возвышенностях, тянувшихся справа и влево вдоль границы.

Мы были зажаты на узком пространстве между озером и границей. Конечно, мы могли бы значительно быстрее распространиться с Заозерными врагом, если бы нарушили границу и овладели сопками, обходя их по маньчжурской территории. Но наши части точно выполняли приказ командования и действовали в пределах своей территории. В последующие дни мы увидели, насколько это было трудным.

Наш батальон наступал на японцев через южный подступ, имея задачей занять Заозерную. Перед нами лежало пространство в полтора метра, сплошь оплетенное проволокой и находившееся под перекрестным пулеметным огнем. Через этот лабиринт огня и проволоки нам предстояло пробиться и выбросить захватчиков с Советской Земли. В таком же положении находились наши части, наступавшие через северный подступ на Безымянную.

Всю ночь и последующие дни мы отбивали не прекращавшиеся контратаки японцев, штыковыми ударами отбрасывая врага назад, на его позиции. Мы двинулись вперед, дерясь буквально за каждый шаг: ни ожесточенные контратаки японцев, ни огонь пулеметов, который не прекращали ни на минуту, не могли остановить наших бойцов. Медленно, но неуловимо мы приближались к японским захватчикам.

Бойцы — дальневосточники, пламенные патриоты, не считаясь ни с какими трудностями, стремились быстрее выполнить поставленную командованием задачу. Она из рот попросила у командования разрешение проникнуть через захватчика и атаковать японцев. Добровольцы, конкурируя друг перед другом, настойчиво добивались удовлетворения их просьбы. Командование разрешило.

Под покровом тумана смельчаки расщепочились на полтора метра метра лежащего впереди пространства и, преодолевая проволоку, подползли к япон-



ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

(по сообщениям ТАСС) В Центральном Китае

В долине реки Янцзы китайские войска после героического сопротивления в течение недели отшли от города Жуйчана (аппальне Цюаньшан). Японцы смогли захватить Жуйчан лишь в результате бесперывных бомбардировок японской авиацией и доработками и широким применением отравляющих веществ. Город сильно разрушен. Китайские войска укрепились близ Жуйчана на холмах. Военные обозреватели считают, что падение Жуйчана не имеет большого значения для всей системы обороны, поскольку на Жуйчаном на пути японского наступления расположены сравнительно хорошие китайские укрепления, и японцам предстоит встретиться с еще большими трудностями. В последний момент в район Жуйчана подошли новые китайские подразделения, и китайцы перешли в контрнаступление.

Южнее Цюаньшана, в районе Наньшана, японцам удалось немного продвинуться на запад. Бой продолжается. Японцы укрепились еще один десант на западном берегу озера Поньху, южнее Наньшана.

На северном берегу Янцзы — без перемен. Как уже сообщалось, японское командование, обеспокоенное задержкой наступления на Ханьчжоу вдоль Янцзы, направило колонну войск из Луцжоу (провинция Аньхуэй) на запад для обхода китайского левого фланга. По последним сведениям, эта колонна приближается к городу Люань.

В районе Нанкин — Шанхай — Ханчжоу усиливаются действия 4-й национальной революционной армии и партизан. Нанкинские части этой армии нанесли серьезное поражение японской колонне близ станции Говэй между Нанкином и Чэньшаном. Понесла большие потери, японцы отступили. Железная дорога в нескольких местах разрушена и движение поездов от Нанкина на восток прекратилось. В районе Ханчжоу китайские части и партизаны после захвата Хайляня выжили Чжану и преследуют японскую колонну, отступающую в Пинху.

В Северном Китае

В юго-западной части Шаньси японцы готовятся к переправе через Хуанхэ западнее Юнчэна и около Туангуаня. Полагают, что для разветвления серьезного наступления на японцев нехватает здесь сил. Восточнее Юнчэна китайские войска после восьмичасового боя отбили у японцев город Жуйчэн. Японцы, потеряв несколько сот солдат убитыми и ранеными, отступили.

В провинции Суйюань китайские части уже несколько дней осаждают японские позиции в окрестностях города Цюань, в 60 км. севернее Баотоу. Потеря свыше 100 солдат убитыми и ранеными, японцы отступили к центру города, который сейчас окружен китайцами.

Только что стало известно, что 20 августа два батальона 8-й национальной революционной армии и партизаны ворвались в портовый город Таку (восточнее Тяньцзиня). Китайские части разгромили японский гарнизон и переправились на северный берег реки Баика к городу Сангу. 21 августа китайцы в этом районе разобрали рельсы Байлин — Мукденской железной дороги и прошли на восток.

\*\*\*

Японская авиация продолжает бомбардировку мирных китайских городов. В Центральном Китае за последние дни подверглось бомбардировке много городов по обоим берегам Янцзы. 25 августа японские самолеты сбросили 30 бомб на Наньшан (провинция Цзянси). Убито 28, ранено 20 жителей. В тот же день японцы бомбардировали город Цзянь (южнее Наньшана). 25 августа бомбардировке подверглась железная дорога севернее Кантона.

Рост партизанского движения в Хэбэе

ХАНЬКОУ, 27. (ТАСС). Поступают все новые сведения о росте партизанского движения в провинции Хэбэй. Только в восточной части провинции за 15 дней августа партизаны совершили 73 налета на японцев. Партизаны уничтожили в этом районе все созданные японцами «охранные отряды» бывшего восточного китайского правительства. Многие солдаты этих отрядов перешли на китайскую сторону.

По имеющимся данным, находящиеся в Восточном Хэбэе японские части Мориока и другие в столкновениях с партизанами потеряли больше половины своего состава. Недавно в этот район прибыл посланный центральным правительством Китая генерал Ли Чу-лин с заданием возглавить действия партизан. После этого операции партизан стали более организованными и действительными.

24 августа партизаны ворвались на станцию Чанли (южнее Циньшань) и в Байтан (севернее Тангу). В результате налета движение поездов по Байлин-Мукденской железной дороге прервано.

25 августа крупный партизанский отряд в 1.000 человек атаковал японские севернее Байтана. Сражения происходят также южнее Великой китайской стены, близ Фынцзунь, Юнтянь и Луньшань.

24 августа отряд 8-й армии и партизаны захватили город Суйшунь, севернее Баодина. В сражении японцы потеряли больше 40 солдат и бросили 10 винтовок. Другой отряд армии в тот же день разрушил железнодорожное полотно и телеграфную связь южнее Баодина. В районе Гуаня один из отрядов 8-й армии при участии партизан разгромил организованный японцами отряд бандитов во главе с Ли Чу-Гуем. У бандитов отобраны 42 винтовки. Все дороги вокруг Гуаня разрушены. Партизаны захватили соседний город Цюань.

В районе Пиншана партизанами разгромлен маньчжурский отряд.

ЛОНДОН, 28. (ТАСС). Бейлинский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что за последнее время железная дорога между Тяньцзинем и Шаньхайгуанем ежедневно разрушается партизанами — минимум один раз в день. Поезда, идущие по дороге, сильно опаздывают. 25 августа около Тангу партизаны разобрали железнодорожный путь. Один поезд потерял крупную.

Германский фашизм и Чехословакия

Угрозы Берлина

ПРАГА, 27. (ТАСС). Добываясь осуществления своих захватнических планов в отношении Чехословакии, германский фашизм становится на путь прямых угроз. Чехословацкий министр иностранных дел Крофта сообщил вчера журналистам о том, что германское правительство предприняло демарш в ряде европейских столиц — Лондоне, Варшаве, Бухаресте, Белграде и других. Призываясь «миролюбивыми» фразами, германское правительство предупреждает, что в случае дальнейшей задержки чехословацким правительством «разрешения национальной проблемы» оно «вынуждено будет активно выступить на защиту судетских немцев».

Германская печать и радио со вчерашнего дня развернули бешеную античехословацкую кампанию и резкие нападки на чехословацкое правительство. Вешеную античехословацкую кампанию развернули вслед за германской печатью польские и венгерские фашистские газеты.

Одновременно чехословацкие гитлеровцы резко усилили свою подрывную деятельность, проводя в вооруженных столкновениях в приграничных районах Судетской области. Руководство гитлеровской партии издало вчера провокационное обращение ко всем гитлеровцам. Обращение предлагает всем гитлеровцам «в случае нападения маршировать» принять все меры «самозащиты» вплоть до применения оружия. Как сообщает чехословацкое радио, министерство внутренних дел конфисковало гитлеровское обращение и предупредило, что всякое провокационное столкновение будет караться на основе закона об охране республики.

Планы Ренсимена

Париж, 26. (ТАСС). Лондонский корреспондент газеты «Пари скар» сообщает ряд подробностей о беседе, которая состоялась вчера между французским послом в Берлине и английским министром иностранных дел лордом Галифаксом. Галифакс сообщил французскому дипломату о совещаниях английских министров, которые происходили в последнее время.

В частности лорд Галифакс, по словам корреспондента, рассказал французскому дипломату относительно порядка, которого Ренсимен намерен придерживаться в своей работе в дальнейшем. Через несколько дней Ренсимен представит чехословацкому правительству и гитлеровцам своего рода информационный доклад. В этом докладе он ограничивается изложением своих «наблюдений» и «советах», которые чехословацкое правительство и Гитлер должны будут изучить и использовать в качестве базы для компромисса.

Уступки чехословацкого правительства

ПРАГА, 27. (ТАСС). Активная деятельность английской миссии лорда Ренсимена привела к новым уступкам чехословацкого правительства. В опубликованном сегодня интервью Голдса к корреспонденту английских газет официально подтверждается, что чехословацкое правительство «согласилось при реорганизации административного управления республики учесть национальный состав того или иного района или области». Это означает фактическое разделение республики на автономные национальные области (кантоны). Предполагается, что при осуществлении новой административной реформы будет создано три или четыре немецких области. Но и эта далеко идущая уступка не удовлетворяет гитлеровцев, добивающихся, по заданию из Берлина, полного удовлетворения требования о территориальной «автономии».

Вчера премьер Голдса вновь принял делегацию гитлеровской партии — Кундта и Ропе. Их беседа, как и предыдущая, закончилась безрезультатно. Дата нового совещания правительства с делегацией гитлеровской партии не определена. Гитлеровцы при прямом поощрении Ренсимена и его миссии становятся все наглее и наглее.

Подготовка гитлеровцев к выступлению

ЛОНДОН, 26. (ТАСС). Как сообщает дипломатический обозреватель газеты «Манчестер гардиан», гитлеровцы готовятся к выступлению против чехословацкого правительства и начнут действовать как только Германия нанесет первый удар по Чехословакии.

Обозреватель отмечает, что гитлеровцы собирают сейчас все свои силы и с провокационной целью систематически терроризируют чехословацкое население. По словам обозревателя, на прошлой неделе в Чехо-Будевеце (Богемия) состоялось секретное совещание начальники германских штурмовиков и гитлеровцев.

античехословацкую кампанию развернули вслед за германской печатью польские и венгерские фашистские газеты.

Одновременно чехословацкие гитлеровцы резко усилили свою подрывную деятельность, проводя в вооруженных столкновениях в приграничных районах Судетской области. Руководство гитлеровской партии издало вчера провокационное обращение ко всем гитлеровцам. Обращение предлагает всем гитлеровцам «в случае нападения маршировать» принять все меры «самозащиты» вплоть до применения оружия. Как сообщает чехословацкое радио, министерство внутренних дел конфисковало гитлеровское обращение и предупредило, что всякое провокационное столкновение будет караться на основе закона об охране республики.

Весь вчерашний день лорд Ренсимен провел в непрерывных совещаниях с гитлеровцами. С утра он принял делегацию гитлеровской партии во главе с Кундтом, затем — руководителем отделов «центрального штаба» Гитлера и представителя других гитлеровских организаций.

Заседавший вчера узкий состав кабинета министров заслушал сообщение министра иностранных дел Крофта о международном положении, в частности, об итогах конференции Малой антанты и германском демарше.

Вчера состоялось также заседание парламентской комиссии коалиционных партий. На заседании были заслушаны сообщения о переговорах с лордом Ренсименом и о новом правительственном проекте, выдвигаемом в качестве «новой базы» для возобновления переговоров с гитлеровцами. После сообщений развернулись оживленные прения. Решение по правительственному проекту еще не принято.

Премьер Голдса встретился вчера с французским посланником Де Лароуа, вернувшимся из отъезда. Большое значение придается здесь предстоящему сегодня возвращению из Лондона члена миссии Ренсимена Эптон-Гурткина.

Лихорадочные военные приготовления Германии

Рост недовольства в германской армии

ПРАГА, 27. (ТАСС). Неосведомленные источники сообщают о дальнейших мобилизационных мероприятиях фашистской Германии.

К 15 сентября (к сроку окончания сельскохозяйственных работ) число участников проходящих в разных районах страны маневров достигнет 1.800 тысяч человек. Издано официальное распоряжение о задержке в армии лиц, срок службы которых истекает в сентябре нынешнего года. В пограничных с Чехословакией районах 15 сентября мобилизуются все крестьянские лошади, частные автомобили, сокращается движение автобусов и пассажирских поездов. К австрийской и саксонско-баварской границам с Чехословакией стягиваются новые воинские части, преимущественно танковые соединения и части тяжелой и зенитной артиллерии. На предстоящем в дни нюрнбергского съезда германской фашистской партии наряде будет участвовать 80 тысяч штурмовиков, которые из Нюрнберга будут направлены на маневры.

Мобилизация рабочих на фортификационные работы проводится усиленными темпами. За последние две недели из Франкфурта-на-Майне отправлено на западную границу 27 тысяч человек. 700 девушек от 18 до 20 лет отправлены наряд в Гамбург на краткосрочные курсы подготовки медицинских сестер. Мобилизованным запрещается переписываться с семьями.

Военное и хозяйственное руководство «Третьей империи» принимает срочные меры к переводу всей жизни страны на военные рельсы. Выступивший несколько дней назад на военном предприятии

ми. На этом совещании обсуждались задачи чехословацких гитлеровцев во время наступления Германии на Чехословакию. Начальник германских штурмовиков указал, что гитлеровцы должны воздвигать на улицах баррикады, чтобы помешать переброске подкреплений чехословацкой армии, а также должны оказывать помощь германским войскам и в особенности воздушным десантам.

Обозреватель «Манчестер гардиан» указывает, что между гестапо (германская тайная полиция) и гитлеровцами поддерживается постоянная связь.

Резолюция комитета народного фронта

Париж, 26. (ТАСС). В связи с созданием после выступления Даладе по поводу 40-часовой рабочей недели положением, вчера заседая национальный комитет народного антифашистского фронта. Комитет единогласно принял следующую резолюцию:

«Национальный комитет единодушен в своей воле сохранить народный антифашистский фронт против реакции и фашизма, в своем стремлении сохранить неприкосновенным социальное законодательство, принятое республиканским большинством, и готов сделать все необходимое для национальной обороны и независимости страны».

Национальный комитет народного фронта решил отправить специальную делегацию к Даладе.

НАКАНУНЕ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА

Постановление Совнаркома Грузинской ССР обязывало закончить строительство четырех новых школ в Тбилиси не позднее 15 августа. Однако, строительство трех школ — одной по улице Марра за Государственным университетом, второй — на участке по Советской улице № 17, третьей — на углу Токварной и Советской улиц — было закончено лишь 2-3 дня тому назад. Техническая комиссия приняла эти здания 27 августа. До сих пор не закончено строительство двухкомплектного школьного здания по Беглетской улице за полотном железной дороги.

Осталось дни до начала учебного года директоры новых школ должны использовать так, чтобы хорошо встретить детвору. Надо привести в порядок классные комнаты, обставить кабинеты, организовать прием учеников.

1 сентября школьники Тбилиси приступят к занятиям. Однако, с первых же дней они встретятся с нехваткой учебных пособий. К началу учебного года Сахелами должен был издать 67 учебников по различным предметам, но издано лишь 46.

По заявлению заведующего Тбилиским отделом народного образования тов. Георгадзе, к началу учебного года школьники не получат учебников по истории для средней и неполной средней школы, задерживается также издание грамматики для учащихся 8, 9 и 10 классов.

Нет в магазинах Сахелами дневников и классных журналов. Плохо обстоит дело и с тетрадями. В магазине в районе им. 26 получено 14 тысяч тетрадей. Между тем в школах района обучается свыше 15 тысяч детей.

Комплектование школ преподавателями нужно было закончить еще весной. Каждый преподаватель, уходя в отпуск, должен был знать, в какой школе будет он работать в новом учебном году. Однако, эта работа Тбилиским отделом народного образования закончена лишь несколько дней тому назад.

ХАЛТУРА

Устроители карнавала, который должен состояться 30 августа в Центральном парке культуры и отдыха имени С. Орджоникидзе, в погоне за «пышной рекламой» выпустили в обращение «стихи» о карнавале, размноженные в количестве 7.000 экземпляров в типографии Партизата.

Эти «стихи», подписанные «поэт Мух-Таида» (!) являются образцом низкоробной халтуры.

«Вот несколько строк из этого «произведения», кстати исполненного не только стихийно, но и орфографически ошибками.

«Сердце на карнавал пойдем с тобой, Спасибо, сердце, что я уже купил себе билет»

или: «Каптан, каптан подтянитесь Тридадота, ведь паре карнавал». Массовое народное празднество — карнавал — нужное и хорошее дело. В оформлении карнавала могут и должны принять участие художники, поэты, музыканты, артисты. Но дирекция парка решила почему-то привлечь «поэта» Мух-Таиду, который и состранил свои вирши, ничего общего не имеющие с поэзией.

Нужно изъять из обращения халтуру, выпущенную администрацией парка. Между прочим, «стихи» Мух-Таида разрешены к печати Главлитом.



В лагере военно-морской подготовки Московской организации Осоавиахимва. На снимке: практические учения на шлюпке. (Фото А. Межуева. Союзфото).

К ПРИЗЫВУ В РККА

РОВЕСНИКИ ОКТЯБРЯ

Воспный стол Тбилисской новой обувной фабрики начинает свою работу с утра. Собирается молодежь. Это призывники рождения 1917—18 гг., лучшие люди производства, энтузиасты-комсомольцы. Они собираются побеседовать с военным инспектором, узнать о быте и учебе Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Им мечта — быть пилотами, танкистами, артиллеристами, пулеметчиками, красными моряками, бойцами пехоты.

Призывник заиронично заготовочного цеха Василий Раздобудько говорит: «Я физкультурник, значит, одаю норму на звонок второй ступени «Готов к труду и обороне». Я буду зорко охранять советскую границу, а если враг посмеет напасть, грудью стану на защиту родины».

Поблизне высказывания молодых советских патриотов можно слышать каждый день. Их горячие чувства любви и преданности социалистической родине и вождю трудящихся всего мира великому Сталину выливаются в демонстрацию готовности в любую минуту, с оружием в руках встретить врага, откуда бы он ни показался, и бить его на его территории.

Еще не вступив в ряды РККА, многие призывники уже набрали службу в Красной Армии своей познанный профессией.

Стахановец второго обувного корпуса.

отличник допризывной подготовки Сергей Чекунов сейчас учится на курсах пилотов, затем он поступит в военную летную школу.

Стахановцы Чучуашвили, Абашидзе, Казаров и другие отлично подготовились к призыву. На фабрике нет ни одного призывника, который не имел бы оборонного значка.

Среди молодежи, воспитанной в этот год в Красную Армию обувной фабрики, 100 комсомольцев. Это передовые люди производства и инструкторы лучшей подготовки вступают в РККА.

Есть призывники, которым по каким-либо причинам предоставляется отсрочка или льготы, но они приходят к военному инспектору и заявляют о своем желании теперь же поступить в РККА. Комсомолец А. Корчагин имеет возможность получить льготу по семейным обстоятельствам, но он отказывается от нее. «Мой брат служит на дальневосточной границе, — говорит он, — и я должен встать рядом с ним».

Пламенные патриоты родины через несколько дней осуществят свое желание носить почетное звание красного воина.

НА ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ФУТБОЛУ

«ЛОКОМОТИВ» (ТБИЛИСИ) — «ПИЩЕВИН» (МОСНВА).

Вчера на тбилисском стадионе «Динамо» им. Л. Берия состоялся футбольный матч между участниками розыгрыша на первенство СССР — тбилисской командой «Локомотив» и московской командой «Пищевик».

Команда «Локомотива» играла в составе вратаря Шудра, защитников Воронова и Ш. Чхатарашвили, полузащитников Рамишвили, Н. Чхатарашвили и Челидзе, нападающих Имамидзе, Чередишвили, Панина, Сихарулидзе и Нишана.

Гости вышли на поле в составе вратаря Нишановра, защитников Пучкова и Кривошова, полузащитников Савина, Рытова и Динина, нападающих Липачева, Бугрова, Фурсова, Гаринкова и Хомутова.

В начале первого тайма обе команды играли осторожно, в медленном темпе. Игра стала более оживленной лишь после

того, когда на 23-й минуте правый вратарь «Локомотива» Сихарулидзе, прогнавшись к воротам «Пищевики», сильным ударом забил первый мяч. На 37-й минуте тот же Сихарулидзе забил и ворота московской второй мяч.

Через несколько минут после этого центровой тройка нападения москвичей, в результате удачной комбинации, провела мяч почти вплотную к воротам «Локомотива». Точный удар левого нападающего Бугрова принес им победу.

Во втором тайме перевес был на стороне москвичей. Почти все тайм игра шла на половине тбилисцев, но благодаря смелой, инициативной игре вратаря Шудра все атаки москвичей не дали результатов.

Матч закончился со счетом 2:1 в пользу тбилисской команды «Локомотив».

ИЗВЕЩЕНИЕ

★ Орджоникидзевский РК ТО КП(б) Грузии просит т. Абутидзе Варлама Виссарионовича, подавшего апелляционное заявление, явиться в РК в 2-дневный срок.

Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

Ресторан „ОРИАНТ - ИНТУРИСТ“

29 августа БОЛЬШОЙ ВЕЧЕР, 29 августа который будет сопровождаться КИНОСЪЕМКОЙ

Программа вечера: усиленный джаз-оркестр под управлением СОБОЛЬ

ПРИЗЫ ЗА ЛУЧШИЕ ТАНЦЫ: ТАНГО, ВАЛЬС-БОСТОН, ЛЕКУРИ.

Начало в 11 часов вечера.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ БАЛАНС на 1-1 1938 г.

артели „КРАСНЫЙ ТРУЖЕНИК“, входящей в систему Грузкоопинсоюза.

Table with 4 columns: Наименование статей, Сумма, Наименование статей, Сумма. It shows financial data for the 'Red Worker' cooperative.

СЧЕТ НАКОПЛЕНИЙ И ПОТЕРЬ

Table with 4 columns: Расходы и потери, Сумма, Доходы и валовые накопления, Сумма. It shows a summary of income and expenses.

Баланс утвержден балансовой комиссией Председатель правления Т. Бухрикидзе Главный бухгалтер М. Сирадзе